

醉卧地铁站 多亏他们出手相助

轨道公安:酒后最好别独自乘坐公共交通工具

本报讯(记者 陈思帆)醉酒搭乘地铁不仅给市民的出行安全带来风险,随之而来的可能还有身体不适、行为失常、形象受损或情绪失控等情况,同样会对自身和他人产生不利影响。前段时间,发生在石家庄地铁站的醉酒事件,值得市民引以为戒,同时建议市民醉酒时不要单独乘坐地铁,要有亲友陪同。

醉酒男子在地铁站徘徊

2022年3月16日,辅警邓乐在石家庄地铁1号线和平医院地铁站站厅巡逻时,发现C出入口通道里有一名右腿带伤的乘客在此徘徊,举止怪异,双手不停地挥舞比画。辅警邓乐见状赶紧走过去,在距离乘客几步远时,一股强烈的酒味扑鼻而来,邓乐瞬间明白,这应该是一名醉酒乘客。这时值班站长也赶到现场,邓乐和值班站长上前试图与其沟通。

“我们发现他无法进行言语交流,表情也很痛苦,只是用手一直比画着。”辅警邓乐说,他们怀疑该男子有语言障碍,便拿来了纸、笔,让他写下想去哪里,但该男子什么也不说,直接躺到了地上。

于是,辅警邓乐立即将情况上报给值班民警芮汉卿。民警芮汉卿指示辅警与站方一同看护好该乘客,时刻保持与其沟通,随时掌握其身体状况,随后带领民警周鑫及两名实习警员迅速赶往现场。

民警到达现场后,再次试图与其沟通,但该男子只是用手一直比画。“我发现他比画出的是260,就问他是不是要去二六〇医院,看到他在点头。又问他是不是去看腿,但他并没有反应。”民警周鑫说。随后,民警芮汉卿给他买来了一瓶矿泉水,劝说该男子先喝点水醒醒酒。

之后,民警发现该男子身上除了手里一部没有电的手机外,兜里还有另外一部手机。民警将手机解锁打开后,通过微信和短信的最近联系人,终于与其哥哥取得了联系。

20分钟后,男子的哥哥来到和平医院地铁站,经核实身份登记后,将该男子接走。男子的哥哥临走时,一直向民辅警表示感谢。

发现两名醉酒乘客

3月24日18点10分,石家庄地铁3号线高柱站的辅警甄彦宾在警务室视频值守时,接到车控室的电话称,有一名醉酒乘客在站台卫生间附近呕吐不止、意识模糊。之后,辅警甄彦宾迅速同站方工作人员一并赶往现场。

“我们与他沟通后,了解到他要到张营小区,不知道怎么来到了高柱地铁站。”辅警甄彦宾说。之后,辅警立即将掌握的情况向值班民警薛玉请示汇报。经民警指示,由辅警甄彦宾陪同站方一起将乘客安全护送到家。

19时许,辅警同站方工作人员将这名醉酒乘客安全护送到其家人面前。“真是万幸啊,碰到你们这些好心人把他安全送回家,不然后果不堪设想,给大家添麻烦了。”醉酒乘客的家属不停地说道,并对辅警的悉心照料和及时救助一再表示感谢。

当天20时07分,辅警甄彦宾在地铁站内巡逻过程中,又发现一名乘客左右摇晃,从B出入口进入地铁。甄彦宾立即上前查看乘客情况,走近后闻到一股刺鼻的酒精味道,便通知车控室工作人员和视频值守警员赵立冬到达现场。随后,地铁站务员与另一名辅警也赶来帮忙。

此时该乘客已经站不稳,两名辅警见状将该男子搀扶着坐到台阶上,并试图与其沟通。之后,该男子在辅警的劝说和帮助下,拨通了其儿子的电话。辅警向男子的家属说明情况,家属表示感谢后称立即前往高柱站来接男子。

挂断电话后,辅警去附近的超市买了一瓶矿泉水,让醉酒乘客稍作休息。20分钟后,醉酒乘客的儿子和他的朋友赶到现场。辅警帮助家属一起将醉酒乘客扶到出租车上,一路上家属再三对辅警表示感谢。

石家庄轨道公安温馨提示:广大市民饮酒要适量,切莫贪杯。外出聚餐前告知家人具体地点和同餐人员联系方式,酒后尽量不要独自一人乘坐公共交通工具,避免发生意外。

面包车包裹堆里挤着几个人



■车内乘客身上还抱着大大的包裹。(视频截图由高速交警提供)

本报讯(记者 李兵)7个座位6名司乘人员,一辆并不超员的面包车,为何在准备驶入高速公路时被交警拦下了呢?

3月21日9时30分许,一辆悬挂冀E号牌银色面包车驶入新元高速石家庄南收费站,准备驶上高速公路。透过车窗玻璃,正在执勤的高速交警发现,面包车内有大量包裹行李,连乘坐的人都看不清。为此,执勤交警迅速将车辆拦下进行检查。

“我这车7个座拉了6个人,没啥问题吧?”面对交警,面包车司机解释道。拉开车门后,交警看到,车里前排坐着司机和副驾驶,中间一排坐着两个人,其中一人抱着一个大大的包裹。而透过二人身旁大包小包的一处空隙,交警才发现在车辆最后一排还挤坐着两名男子,这二位也已经被包裹“埋”在了车里。

“这是严重的客货混装情况,这要是在行车中发生了意外,车里的人根本没有任何逃生的机会,太危

险了!”对于丝毫没有安全意识的乘客,高速交警对他们进行了严厉的批评和教育,并对面包车司机给予了警告。随后,高速交警责令众人将车里的包裹重新打包,将被褥压实,腾出安全的空间用来乘坐。

据了解,面包车上的一行6人均来自邢台柏乡。原本打算来石家庄打工的他们,因为工作不理想,准备当天一起返回老家。由于每个人都随身携带了被褥及大量生活用品,行李多且体积大。也正因为如此,他们才强行将大量包裹全部塞进了车里,只给自己留下了狭小的空间乘坐。虽然行车没有超员,但已形成了严重的安全隐患。

高速交警石家庄支队民警马淑阳提醒广大司机,春天来了,很多工地或工厂已经开工,大批务工人员会乘坐车辆进城或在田间流动,路上的安全千万不可小觑。这其中,拼用小型面包车是很多务工人员首选的出行方式,大家带一些行李物品没问题,但一定不能挤占车内活动空间。

若不是有人打电话问他还不知道钱包丢了

3000元现金等失而复得 乘客感谢公交司机拾金不昧

本报讯(首席记者 南开宇)“钱包丢了,里面还有3000多元现金,真没想到,能分文不少的找回来,我要感谢公交车长张文聪拾金不昧!”3月25日,市民杨先生来电,向117路司机张文聪表示感谢,称对方就是自己遇到的“身边雷锋”。

3月23日上午,117路车长张文聪驾驶公交车行驶至火车站西广场进行安检时,在车厢座椅的后面发现了一个黑色的钱包,张师傅将钱包保管好,回到终点站交给了线路长。经清点,包内除了3000多元现金外,还有身份证、社保卡及多张银行卡,但并没有失主联系方式,工作人员只好将钱包收好并做好登记。直到23日17时,也没有乘客认领,线路长范永涛考虑到钱包内的现金和银行卡挺多,想到丢失的乘客肯定会着急,便通过110警务站帮忙查询,最终找到了乘客的电话,并取得联系。

3月24日上午,乘客杨先生来到公交二公司117路场院,经过询问核实,确认钱包就是他丢失的。杨先生称,他每天都乘坐公交车上下班,丢钱包当天,他背着一个双肩包,可能是拉链没拉好,钱包掉在公交车上都不知道。“要不是有人打电话问我丢没丢钱包,我还不知道丢了。”杨先生不好意思地说。

为了表示感谢,杨先生来到117路场院时,还将一面写有“拾金不昧 品德高尚”的锦旗送到了117路车长张文聪手中。面对杨先生的感谢,车长张文聪表示,这是自己应该做的。

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



践行社会主义核心价值观